

冒充亲戚出车祸借钱的老骗局,骗走老李一万五千块钱 其实多打个电话,就能轻松识破骗局 快过年了,小心“有急事借钱”

“哥,我来看你了”,“哥,我出车祸了,钱不够,借给我八千吧”,“哥,钱还不够啊,再借给我七千吧”,“哥,我钱还不够……”连打了4个电话,电话中一口一个哥,老李就这样被骗走了一万五千块钱,要不是儿子提醒,他还会继续“借钱”。

昨日,在郑州工作的李先生给本报打来电话,讲述父亲被骗的故事,提醒市民,快过节了,亲戚朋友拜访的多了,但是别被“亲戚”给忽悠了。

骗局 冒充老家亲戚有急事借钱

老李几十年前离开祖籍东北,现在商丘睢阳区,1月28日,他接到一个自称远房堂弟的电话,说最近来郑州办事,到时到家里走动走动。

1月29日,“堂弟”来电话了,说由于雾大,在高速开封段出了车祸,自己全责,要赔对方四万八千元,但是自己钱不够,同车的朋友说

借一部分,自己也借点,张口就是八千。

来看自己,路上出车祸了,还能不借钱?

老李给家里人说了声,就把家里全部的八千元现金拿出来。“堂弟”说他的卡是招行的,在睢阳区还真没有招行,“堂弟”说朋友有邮政的卡。老李没考虑就给汇过去了八千。

“爸,你这不是遇到骗子了吧?”李先生和哥哥都在家,也知道爸爸汇钱的事,但是也都没上心,一看父亲汇了几次,就多了个心眼,看了一眼汇单,姓杨,感觉有些不对劲,又查“堂弟”的电话号码,是广州的,就基本确定父亲受骗了。

提醒 遇到借钱还是多打个电话问问

为啥仅凭一个电话就相信是“堂弟”呢?

李先生说,父亲觉得电话里的堂弟跟自己的堂弟声音很像,就丝毫没有犹豫。其实,他已经离家几十年,跟老家人走动很少,仅凭声音,还真是有些不靠谱,就让父亲给老家的其他人打个电话,一问才知道,堂弟就在老家呢。

在哥儿俩的陪同下,老李去商丘市睢阳区毛垌堆派出所报了案,但是钱已经全部取光了。目前,派出所已经立案。

记者 张华

贪婪 骗子得手后又耍钱

本以为这事就完了,然后“堂弟”又说,朋友没借到钱,再向哥哥借七千。老李又汇了七千。

一看这事不小,老李赶紧安慰“堂弟”,说别着急,第二天开车到开封去找他,帮他处理处理。



蝴蝶兰仍然是今年最耀眼的春节花卉品种。

花儿今年为什么不够“红”?

节约新风吹来,单位订单销量缩水70%

情人节恰逢大年初五,有情人送花的少了

年关到,花市俏。今天是腊月二十,年味渐浓,可花卉市场却没有出现往年那样“红火”的场面。陈寨花卉市场有些花商甚至用“寒冬”来形容今年的生意。

元宵花开局冷清

单位订单缩水2/3以上

“今年节前生意不如去年。”说这话时,一位经营户情绪有些低落。另一位卖盆景的女士也吐“苦水”说:本来这时生意应该好起来了,现在看看,来的客户还没市场里的人多,比较冷清。

“草花的订单至少减少2/3。”一位商户说,这些草花包括红掌、天竺、万年青等,常常用于布置会场。“今年公务用花交易量可以说是近年来最低的。往年这个时候都有一些‘大单’,但自去年底以来,机关团体的会议花卉订单骤降。”

针对会场新风带来的销售下降,一些商户也想出了对策,“我们会改增培植一些绿色盆栽”,这些绿色植物一般可以使用2年,比只

有三四个月花期的鲜花盆栽性价比,在一些政府办公场所和部分会议现场仍然具有一定市场。

草本、木本花卉节前价格走势不同

每年春节,花涨价是常事,但今年节前木本花卉和草本花卉走势却不相同。

蝴蝶兰、大花惠兰、凤梨等草本花卉,总体价格与去年相比有所降低,预计春节前价格上涨的可能性不大,如果滞销严重还有降价的可能。“去年,蝴蝶兰价格一般在二百六七十元一盆,今年降到了二百元一盆,销量还没有去年好。这些草本花卉一年只开一次花,就是在开花时才能卖个好价,花开过了就成了废品。接近年关,要是卖不出去,就只能降价处理,打价格战。”

杜娟、长寿竹、金玉满堂等木本花卉,价格与去年基本持平,春节前会有一定的上涨空间。一位常年经营木本花卉的王老板说,这种木本花卉就是今年卖不出去,明年还可以继续卖,它不受花期限制,随着花龄的增长,价格还

会越来越来。

花店情人节前一声叹息

如果春节生意不尽如人意,那还有半个月就来临的情人节,恐怕是花商的另一块奶酪了。

“哎,别提情人节,我们都头疼。如果晚3天,生意就相差很多了。”一位花商嘀咕。今年情人节正好在正月初五,不少外地人都回老家过年了,本地人买鲜花送人的本来就很少,所以这个情人节他打算暂时放假,回家过年去。

“因为学生、年轻人是情人节买花的主流人群,正月初五大家都在老家过年,还没有回来,今年的情人节花卉生意肯定没以前那么好。”

有业内人士指出,如果今年的春节年宵花和情人节花卉生意都不理想的话,对不少花店来说,相当于两个大节泡汤了,一些老一点的花店因为有老客户,且经历过大风大浪还能撑下去,一些新开的花店因为老客户少,可能会难以继。

记者 李雪/文 马健/图

手写春联免费送 民俗活动乐不停

□记者 马燕 通讯员 韩林

春节的脚步越来越近,从今天起,紫荆山公园西广场将举办以民俗民艺活动为主的多项春节文化活动。

今天和明天上午9点半到11点半,墨香迎新春、书法家现场挥毫送春联;2月9日至14日同一时间,套圈、跳绳、踢毽子、托乒乓球跑、猜谜语等传统娱乐活动等您参加;2月10日至25日全天,制作中国结、串珠、吹糖人、布贴画、姓名作诗等14项民间手工艺活动带来浓浓的年味;2月24日上午10点,紫荆山老来乐歌舞团新春联欢会欢乐开锣;2月25日下午2点,“盛世元宵”广场文化活动现场欢声笑语送吉祥。

今年我市要创建 市级园林社区

嵩山路等六条主要道路景观提升

□记者 马燕

亲,如果你觉得自己所居住的社区有大型生态绿地建设、景观品位显著,不妨自荐参加我市今年下半年的市级园林社区申报。

昨天,记者从我市2013年园林工作会议上获悉,今年我市市区将新增绿地500万平方米以上,新植大规格乔木50万株以上,基本建成市级大型公园3个、县市区级公园10个以上,完成20个游园建设,全市创建省级园林乡镇6个、市级园林社区6个以上,创建省、市园林单位、园林小区80个以上。

每年的公园选址和建设都是市民最为关心的。据了解,今年,市本级要完成中原西路生态廊道示范段建设工程、市区嵩山路等6条主要道路景观提升工程、公园广场基础设施三年提升2013年度改造工程;基本完成西流湖生态公园南区建设;开工建设雕塑公园二期和南环公园,年底前主体工程要基本完工;做好南水北调生态文化公园、青少年公园、南三环污水处理厂绿化等前期工作。各县市区、管委会要在完成生态廊道绿化建设任务的基础上,抓好本级重点项目建设。登封要完成嵩阳公园东扩建设、新郑要建成两个遗址公园、中牟要完成中央公园起步区建设,航空港区要建成保税公园,各县市区、管委会要按照目标任务要求新建(扩建)1个公园、新建2个游园、建成一批街头绿地。

30人以上集体出行 可“预约”临时公交

□记者 张华 通讯员 杨超群

春运来临,郑州公交三公司向社会承诺:即日起至2月8日,凡在同一地点或附近区域、同一时间有30人以上集体出行,由始发地赶赴火车站、长途客运总站、长途客运南站、陇海路汽车站4个客流集散地的返乡农民工或高校学子,可致电郑州公交三公司服务热线(电话:0371-86020161、86020167),提前一天预约,即可开通临时直达专线。郑州公交三公司营运调度中心将就近专门安排车队前往,方便市民出行。